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ПРЕПОРУКЕ ЗА ПОСТУПАЊЕ КОРИСНИКА ЛОВИШТА У УСЛОВИМА 

ЕКСТРЕМНО ВИСОКИХ ТЕМПЕРАТУРА 

 

 

Екстремно високе температуре у дужем временском периоду могу негативно 

утицати на виталност популација врста дивљачи у ловиштима, изазивајући поремећаје 

основних животних функција, чешћу појаву болести и угинућа, као и девастацију станишта, 

при чему се посебно уочавају смањење и доступност количине природне воде услед 

пресушивања извора и водотока, као и смањење хранидбеног потенцијала и могућности 

проналажења заклона и скровишта.  

У наредним данима у Републици Србији се очекује наставак веома топлог времена, 

са максималним температурама које ће прелазити 35°С, а у неким деловима земље могуће 

су и температуре до 40°С, што представља опасну временску ситуацију. 

У складу са одредбама члана 7, став 1, тачке 1), 3), 7), 9), 10), 11) и 12) Правилника 

о проглашавању ловостајем заштићених врста дивљачи („Службени гласник РСˮ, бр. 9/12, 

31/13, 55/15, 67/15, 75/16 и 92/2021), корисници ловишта су у обавези да спроводе мере и 

активности на заштити, управљању, лову, коришћењу и унапређивању популација 

ловостајем заштићених врста дивљачи у својим ловиштима. Указујемо и на одредбе члана 

76. став 1. тачка 1. Закона о дивљачи и ловству („Службени гласник РСˮ, бр. 18/10) којим је 

дефинисано да је забрањено ловити ловостајем заштићену дивљач ако је угрожена пожаром, 

поплавом, снежним наносима, поледицом и другим елементарним непогодама. 

Корисници ловишта дужни су да континуирано прате стање популација дивљачи и 

предузимају одговарајуће мере за контролу и сузбијање фактора који их угрожавају. Како 

је један од најзначајнијих негативних фактора дуготрајан утицај високих температура на 

дивљач и њихова станишта, посебна пажња мора бити усмерена ка осетљивим врстама као 

што су зец и пољска јаребица. Уколико ово стање потраје, препоручује се разматрање и 

кориговање планова одстрела ради очувања и заштите ових популација. 

Такође, корисници ловишта дужни су да у већој мери ограниче активности које 

узнемиравају дивљач, посебно у најтоплијим деловима дана, како би се смањио стрес код 

животиња. Све мере које се спроводе у праћењу стања, заштити, управљању и ловном 

коришћењу популација, као и сва запажања о ефектима предузетих мера, морају бити 

систематски евидентиране у хроници ловишта и ловним евиденцијама. У случају уоченог 



смањења бројности, обавезна је примена мера за измену годишњег плана газдовања 

ловиштем. 

Поред тога, активности на извођењу лова морају бити спроведене на начин који 

минимализује стрес за дивљач, уз строго поштовање препорука надлежних органа у вези са 

превенцијом пожара и заштитом ловишта од пожара.  

У циљу примене одрживог и одговорног ловног газдовања препоручује се 

корисницима ловишта да ограниче активности ловаца у ловиштима, поготово на извођењу 

групног лова, док се приликом извођења појединачног лова препоручује максимална 

опрезност. Корисници ловишта су дужни да о стању популација дивљачи, факторима 

њиховог угрожавања, као и о планираним и предузетим мерама за ублажавање, сузбијање 

и спречавање последица редовно извештавају месно надлежног ловног инспектора, а у 

случају проглашења елементарне непогоде на територији ловишта, лов је забрањен све док 

траје стање непогоде, у складу са важећим прописима.  
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